

Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60
Postatakarékpénztári csekk száma: 34-141

Felölös szerkesztő:

MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:

Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő
Egyes szám ára 10 fillér

Búg a cséplőgép a határban

Állapítsák meg a búza minimális árát!

Szerte a békéscsabai határban már majdnem mindenütt befejezték az aratást. Itt-ott még megpendülnek a kaszák, néhol még lábön áll a magyar élet ígérete: a búza, a legtöbb helyen azonban már keresztel sorakoznak a földeken, vagy asztagok nyúlnak az ég felé. A szorgos munkások letették már a kaszát s a munkások siettek géphez szegődni, hogy az egyik legnagyobb munkaalkalomnál, a cséplésnél is munkához jussanak.

Három-négy métermázsza búzát kerestek az aratók

A gerendás-békéscsabai országúton munkás siet Békéscsaba felé. Hátán tarisznya. Meztelb talpal. Nagyon siet, a nap melege verejtékgöngyöket fakaszt a homlokára. Néha meg-megáll, nézi a határban már búgó cséplőgépeket, aztán újult erővel, gyorsított léptekkel siet a város felé.

Most hagyta abba az aratást. Péter-Pál napja előtt fogott hozzá s azóta szünet nélkül dolgozott. Örömtől sugárzó arccal mondja, hogy marokszedőjével együtt majdnem hat métermázsza búzát keresett az aratásnál. Igaz, hogy kemény, megfeszített munka volt, de eredményes. Az ő része 4 métermázsza, a marokszedőé 2 métermázsza.

Az aratást most már befejezte, de nincs megállás. Délben tette le a kaszát, megebédelt, utána nyomban útra kelt, mert másnap hajnalban Sopronyon kell lennie, ahol munkába kezd az a cséplőgép, amelyhez elszegődött munkásnak.

Hivatalos helyeken mondják, hogy Békéscsaba környékén egy-két hely kivételével mindenütt befejezték az aratást. Azok a szerencsés aratók, akik az aratás megkezdése óta állandóan munkában voltak, megkeresték a négy métermázsza búzát. Természetesen, az aratók nagyobb része nem volt ilyen szerencsés helyzetben, azonban lehet mondani, hogy átlagban minden arató, ha nem is többet, de 3 métermázsza búzát megkeresett az idén.

Harminc cséplőgép búg már a határban

Cséplőgép megy az utcán. Elöl pöfög a kazán, utána a dob, a bódé, a vizeslajt s legvégül a szivattyú gurul.

Az utca járőkelői egy pillanatra megállnak s nézik a cséplőgépet s

a cséplőgépen keresztül a városi emberek is a határba néznek, a termő búzaföldekre, ahol most takarítják be a gazda egyévi munkájának gyümölcsét.

Illetékes helyen mondják, hogy már eddig is harminc cséplőgép ment ki a határba csépleni, ma már harminc dob búg, harminc dobból folyik a zsákokba az 1936 évi búza, az új-búza, melyhez olyan nagy reményeket fűzött az ország. Ma már kocsik is jöttek be a határreszekből, kocsik, melyek a cséplőgéptulajdonosok búzarészét szállították be.

Az első kérdés, amit a gazdákhöz itt a városban intéztek, az volt, hogy milyen a termés, mennyit fizetett a búza holdanként?

A gerendásiak és sopronyiak megvannak elégedve a terméssel. A legtöbb helyen 8 métermázsza búzát adott egy hold, de vannak gazdák, akiknek holdanként 10 métermázsza búzájuk termett. Természetesen ez a legjobb termés. Fényesen például, azokon a helyeken, ahol pusztított a jég, bizony 4-5-6 métermázsza a holdankénti termés.

A jégverte területek gyengébb termését kiegyensúlyozza a jobb termés s illetékes hivatalokban Békéscsaba határában 8 métermázsás átlagtermést várnak.

Hajnalhasadéskor felbúg a kazán dudája, a munkások megkezdik a munkát s napnyugtáig dolgoznak.

Mint mondják a munkások és az illetékes hivatalos tényezők, azok a részesekek, akik már most is gépnél vannak s a cséplés végéig gépnél lesznek, 5-6 métermázsza búzát is megkereshetnek. Átlagban azonban itt 4 métermázsásra lehet számítani.

Az aratást és a cséplést összefogva tehát azok, akik az aratás megkezdésétől dolgoztak és a cséplés befejezéséig dolgoznak, tíz métermázsza búzát is megkereshetnek, a legtöbb munkásnak a nyári keresete pedig 7-8 métermázsza búza lesz.

Sürgősen meg kell állapítani a búza minimális árát

Gazdák beszélgetnek a cséplőgépeknel a géptulajdonossal.

— Szép a búza — mondja az egyik gazda.

— Szép is, jó is, elég sok is —

toldja meg a géptulajdonos a szót.

— Csak azután ára is legyen — mondja a másik gazda.

Sopronyon, Gerendáson, a Kisrétben, a Nagyrétben, Vandháton,

Fényesen, Békés megyében és mindenütt az országban, ahol búzatermő földek és gazdák vannak, ma az a legáltalánosabb és legfontosabb probléma: lesz-e ára a búzának?

Gazdák és hivatalos tényezők várták szorongva az ideai búzatermést, abban bízva, hogy ha jó lesz a termés, akkor végre talán javul a gazdák s ezzel az egész magyar gazdasági élet helyzete.

A Gondviselő beváltotta a nép reményét, szép, jó és bő volt a termés, most már az illetékeseken a sor, hogy ára is legyen a búzának!

A gazdák remélik és hiszik, hogy a kormány segítségükre siet s megvédi őket attól, hogy a jó termésből a spekuláció lásson hasznot.

Égetően fontos, hogy most, amikor jó termés van, a jó termés azoknak legyen áldás, akik kora hajnaltól késő estig ott görnyedtek és verejtékeztek a földeken s ne azok húzzák a hasznot, akik hűvös kávéházak mélyén, fagyalt mellett spekulálnak a magyar föld népének verejtékes munkájára.

Az ország gazdatársadalma innen, a búzaasztagok mellől egy emberként kiált fel a kormányhoz s kéri, siessen védelmére s állapítsa meg a búza minimális árát, mert ezáltal remélhető, hogy a föld áldása igazi áldássá válik a gazdák számára is.

Sz.

Törökország is megszünteti az olaszellenes megtorlásokat

Az olaszellenes megtorlások ügyében már több kormány hozott határozatot. Romániában ma ké-

szültek el az erre vonatkozó rendelkezetek, Törökország pedig elhatározta, hogy július 15-ével meg-

szünteti a megtorlások alkalmazását.

Száznegyvenöt embert ölt meg az amerikai hóhullám

Az amerikai hóhullám halálos áldozatainak száma 145-re emelkedett. Az USA államokban mindenfelé erdőtűzek pusztítanak, a gazdakosságot az északi részekben éh-

halál fenyegeti. Csikágóban 500 éhező munkanélküli megrohmozta a városházát. A tüntetőket a rendőrségnek csak hosszabb harc után sikerült szétoszlatni. Washington-

ban aggodalommal figyelik az aszálykatasztrófa politikai következményeit, mely főként az elnökválasztásra gyakorolt hatást.

Olaszországot meghívták a locarnói értekezletre

Róma, július 9. A belga kormány, mint Rómából jelentik, jegyzéket nyújtott át

az olasz kormányának és meghívta a Brüsszelben tartandó locarnói értekezletre. A belga külügyi-

miniszteriumhoz közelálló lap úgy tudja, hogy az értekezletet július 22. és 23-án tartják meg. Az ér-

tekezet két napig tart és megbeszélési jellege lesz. A locarnói hatalmak megtárgyalják a megtorlások felfüggesztése folytán előállott helyzetet és igyekeznek lehetővé tenni, hogy Olaszország ismét résztvehessen a locarnói hatalmak együttműködésében.

Van Zeeland belga miniszterelnök a Times angol lap értesítése szerint a locarnói megbeszélésel kapcsolatban az összes érdekelt kormányokkal érintkezésbe lépett. A locarnói hatalmak nem döntöttek, hogy a megbeszélésre kezdettől fogva hívják-e meg Németországot. A Morning Post szerint Olaszország csak abban az esetben vesz részt az európai ügyek intézésében, ha Abessziniát kizárják a Népszövetségből.

Osztrák-német-magyar gabonaszállítási egyezmény

Az osztrák német-magyar dunagőzhajózási vállalatok között érdekközösseget készítenek elő, ami augusztus 1-én lépne életbe. Az életbelépendő egyezmény főként gabonaszállítási díj ételekre vonatkozna.

Az Interparlamentáris Unió tegnap befejezte tanácskozásait

Az Unió tagjai tegnap délután sétahajózáson vettek részt, utána megtekintették Budafokon az állami pincegazdaságot. A földművelésügyi miniszterium magyaros vacsorán látta vendégül az Unió tagjait.

Hazaérkezett a kereskedelemügyi miniszter

Winckler István kereskedelmi miniszter tegnap este érkezett haza Budapestre és Darányi Kálmán helyettes miniszterelnököt tájékoztatta külföldi útjának eredményéről. A legközelebbi nemzetközi tárgyalás Bernben lesz. A svájci bizottsággal nemcsak búzában, hanem a kliring kérdéssel kapcsolatos részletekről is tárgyalnak.

Eden ismét beteg

Eden angol külügyminiszternél, a Daily Mail jelentése szerint, újból szívgyengeség tünetei mutatkoznak, amely a múltban is ágyba döntötte a minisztert.

Az arabok fenntartják követeléseiket

Palesztinában az arab hivatalnokok együttes beadvánnyal fordultak az angol főbiztoshoz, melyben megisméltik az arab nép követeléseit.

Budapesten megnyílt a nemzetközi asszonyhét

Budapest, július 9. Szerdán a bécsi hajóval háromnegyed 9 órakor Budapestre érkeztek a nemzetközi asszonyhét résztvevői. A nemzetközi asszonyhét rendezése nevében Spur Endréné üdvözölte az érkező külföldi vendégeket, akiknek legnagyobb része angol, de van közöttük sok hollandi, svájci, amerikai, sőt algiri is.

A nemzetközi asszonyhét ünnepi megnyitása csütörtökön délelőtt volt a Tudományos Akadémia nagytermében.

Éles ellentétek Anglia és a Szovjet között a tengerszorosok ügyében

A montreauxi értekezleten az angol és orosz ellentétek mind erősebben kiéleződtek. Tegnap délután az angol küldöttség vezetője azt a kérdést tette fel Litvinovnak, igaz-e, hogy azt az utasítást kapta Moszkvából, hogy hagyja el az értekezletet, ha Anglia nem tesz engedményeket. Anglia ebben az esetben nem tárgyal tovább.

A Reuter iroda jelentése szerint Litvinov később bevallotta

Paul Boncournak, hogy a kapott utasítás szerint nem szabad aláírni az egyezményt, ha nem tesznek eleget a Szovjet követeléseinek. A Szovjet azt akarja elérni, hogy hajóhada tetszés szerint haladhatson át a Fekete tengeren. Paul Boncour közvetít az ellentétes szovjet és angol felfogások között. Az értekezlet ma délelőtt folytatja tanácskozásait.

Vasárnap délelőtt is árúsítani akarnak a zöldség- és gyümölcsstermesztők

A Békéscsabai Kisgazdaegylet csütörtökön délelőtt a békéscsabai zöldség- és gyümölcsstermesztők nevében beadványt intézett vitéz Jánossy Gyula polgármesterhez. A beadványban a Kisgazdaegylet arra kéri a várost, engedje meg, hogy a békéscsabai zöldség- és gyümölcsstermesztők vasárnap délelőtt 10 óráig árúsíthassák termesztyvényeiket a gyümölcspiacon.

A beadványt Bagyinka György gazdatitkár személyesen adta be a polgármesteri hivatalba.

Mint értesülünk, a város hozzájárult ahhoz, hogy a zöldség- és gyümölcsstermesztők vasárnap délelőtt 10 óráig árúsíthassanak a gyümölcspiacon s most már csak a rendőrség hozzájárulása szükséges. Mivel a rendőrség hozzájárulása is bizonyosra vehető, valószínű, hogy vasárnap már délelőtt 10-ig árulni fognak a gyümölcspiacon a zöldség- és gyümölcsstermesztők.

Kevesebb az idén a vérhasbeteg Békés vármegyében

A meleg idő és a gyümölcs-szezon megérkezével az emésztőszervi megbetegedések rendszeresen jelentkezni szoktak. Tavaly a vérhas a megyében már nyárelőn jelentkezett, éspedig elég aggasztó mértékben. A helyzet ebben a tekintetben az idén lényegesen jobb a tavalyinál. Míg ugyanis tavaly július elején 159 vérhaseset volt Békés vármegyében, addig az idén ezidőszereint mindössze 8 esetet tartanak nyilván a vármegyei tisztifőorvosi hivatalnál. Tífuszos beteg is csak 7 van, úgyhogy közegészségügyi

szempontból a helyzet kielégítőnek mondható.

Röthler István dr. m. kir. tisztifőorvos kezdeményezése folytán a vármegye hivatalos lapjában most már nemcsak a ragadós állapotbetegségek, hanem a járványos emberi megbetegedések kimutatása is megjelenik, ami a közegészségügyi hatóságok preventív munkáját nagyban megkönnyíti.

A járványos emésztőszervi megbetegedések ellen legjobb védekezés a tisztaság. Élkezés előtt gondosan kezelni kell mosni, gyümölcsöt pedig mosatlanul nem szabad fogyasztani.

Szabadfürdőt Erzsébethelynek!

Mint az köztudomású, az erzsébethelyiek több ízben kérték már a várost, járjon közbe, hogy a városnak ez a legnagyobb és legnépesebb kerülete fürdőhöz jusson.

Régebben az erzsébethelyiek a Sukk-gyári gödrökbe jártak fürödni, ahol fürdésre alkalmas víz van. A gyár azonban nem engedte meg a fürdést s így a tizenegy-

ezer lakosu Erzsébethely szabadfürdő nélkül maradt.

Az erzsébethelyieknek igen messze van a városi fürdő. A Békési-úti zsilip utáni szabadfürdőre, a strandra, vagy különösen a Gyulai-úti zsilip utáni szabadfürdőre az erzsébethelyiek nem igen járnak, mert csak az ut legalább egy óráig tartana Erzsébethelytől a fürdőig.

Igy érthető, hogy az erzsébethelyiek nem szünek meg újból és újból kérik a várost arra, legyen segítségükre abban, hogy szabadfürdőhöz jussanak.

Csütörtökön délelőtt Pesti Béla városi képviselőtestületi tag vezetésével nagyobb erzsébethelyi küldöttség akart a polgármesterhez járulni ebben az ügyben, a polgármester azonban Gyulán volt. Ezért a küldöttség írásbeli kérvényt adott be a városhoz, mely kérvényben az erzsébethelyiek kéri a polgármestert, járjon közbe, hogy a Sukk-gyári fürdőben lehessen fürödni.

Az erzsébethelyiek remélik, hogy a polgármester eljár érdekükben s a gyár is hozzájárul ahhoz, hogy Erzsébethely szabadfürdőhöz jusson.

Lengyelország barátságosan akarja elintézni a danzigi incidenst

London, július 9. A lengyel nagykövet tegnap közölte Vansittart külügyminisztériumi államtitkárral, hogy a berlini lengyel nagykövet Göring porosz miniszterelnöknel tett látogatása során a danzigi kérdéssel folytatott eszmecsereit. Közölte, hogy országa a népszövetségi megbízás alapján kész előmozdítani a danzigi incidens olyan barátságos elintézését, mely fenntartja Németország danzigi jogait. Göring a lengyel állásponttal egyetértett. Lehetséges, hogy a jelenlegi népszövetségi főbiztost felváltják.

A honvédség terménykészletének beszerzése

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja az érdekelt gazdák, mezőgazdasági egyesületek és termelői szövetkezetek figyelmét, hogy a m. kir. honvédség az élelmezési és takarmányozási célra szolgáló termény szükségletét mindenütt igyekszik közvetlenül a termelőktől megvásárolni. Mivel a beszerzések végrehajtásával megbízott élelmezőraktárak vezetősége nem tudhatja, hogy melyik gazda rendelkezik a szükségletnek megfelelő mennyiségű és minőségű terménnyel (búza, rozs, zab, széna, szalma), szükséges volna, hogy maguk a gazdák forduljanak az egyes vegyesdandár hadbiztosságokhoz, illetve az ez alá rendelt élelmezőraktárakhoz és közölve pontos címüket, a részletekre nézve felvilágosítást, illetve tájékoztatást kérjenek. A fenti akció során különböző tiszántúli átvételi állomásokon jelentékeny mennyiségű búza, rozs, zab, széna és szalmakészletet vásárol fel úgy a szegedi, mint a debreceni vegyesdandár hadbiztosság. Érdeklődők felvilágosítást kérhetnek az alábbi címeken: M. kir. Szegedi 5 Honv. Vegyesdandár Hadbiztosság, Szeged. — M. kir. Debreceni 6 Honv. Vegyesdandár Hadbiztosság, Debrecen.

Nyitott tető! CSABA MOZGÓ

Julius 10-11, pénteken 6, fél 9, szombaton 6, fél 9 órákor.

Pénteken a 6 órai előadás zóna!

16 éven felülieknek.

Két sláger egy műsorban.

Kinai Sherlock Holmes

Warnel Oland legújabb kalandja.

Ting Tao töre!

bűnügyi történet.

Heather Angel, Nigel Bruce

Sajtó alatt Rusznák György versei

Mint megírtuk, Rusznák György, a fiatal, igen tehetséges békéscsabai poéta verseskötetét ad ki a közeljövőben.

Rusznák György verseskötetére már hetek óta gyűjti az előfizetéseket, igen szép eredménnyel. A közönség mindenütt meleg szeretettel fogadja és támogatja a tehetséges poétát, aki meg is érdemli az iránta megnyilvánuló szeretetet és támogatást.

Ezuttal is figyelmeztetjük a közönséget, hogy Rusznák György nevével egy szélhámós már a múltban visszaélt, ezért vigyázzon mindenki, nehogy esetleg az ál Rusznák Györgynek fizessen elő. Rusznák Györgynek igazolványai és ajánló levelei vannak s kérésre készségesen igazolja személyazonosságát.

Rusznák György verseskötete hamarosan megjelenik. Reméljük, hogy a közönség tovább is szeretettel fogadja és támogatja ezt az igazán tehetséges poétát.

Segítő-akció Csongrádban a jégkárral sújtott gazdák részére

Csongrád vármegye közigazgatási bizottsága Kozma György főispán elnöklésével ülést tartott. Az ülésen Csörgő Károly dr. alispán beszámolt a csongrádi jégverés pusztításairól és bejelentette, hogy megindult a segítő-akció. Kozma György dr. kormánybiztos-főispán bejelentette, hogy a jégverte vidéken helyszíni szemlét tartott és annak eredményéről részletes jelentést tett a belügyminiszternek.

A pénzügyi hatóságok elrendelték a jégkár felvételét és a múltévi adóterhelések behajtásának felfüggesztését. A gazdák vetőmagcsúgályban, adótelengedésben és egyéb támogatásban fognak részesülni. Végül vitéz Tóth Béla tisztifőorvos bejelentette, hogy a közegészségügyi intézet nagymennyiségű ruha-neműt küld a rászorultak számára.

40 millió gázlarc

London, július 9. A Sunday Chronicle szerint a kormány 40 millió gázlarcot készített, Anglia minden lakosa számára egyet és 20 millió példányban fogja szétküldeni a hivatalos légvédelmi kézikönyvet, amelyből minden család egy példányt kap.

Kopaszra borotválják a dákkóromán pincéereket

Nagy baj, nagy baj, ami mostanában az oláh vendéglőipart gyötri. Az oláh vendéglősök és kávéház-tulajdonosok memorandumban kérték a regái pincérek tetvetlenítését. Az illetékesek sokáig vakarták a fejüket, míg végre kimondták a végső szót: kopaszra borotválni minden oláh pincér fejét. Mint értesülünk, a pincérek között óriási az elkéseredés. Ők ugyanis azt hajtogatják, hogy a szereplő rovarakat a vendégektől kapták. Ugyan, kinek van igazsága?

— Ezen a héten a Badics és Radó gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Sok a hiány tűzvédelmi és egészségügyi szempontból a békéscsabai udvarokon

Mint ismeretes, a közelmúltban nagyszámú munkanélkülit alkalmazott Békéscsaba város az udvarok megvizsgálására. Az ellenőröknek az volt a feladatuk, hogy meggyőződjenek arról, hogy a háztulajdonosok udvarukban eleget tettek a törvényben rájuk szabott egészségügyi és tűzvédelmi kötelezettségüknek.

Az ellenőrzést eszközöző közegek most fejezték be munkájukat. Munkájuk eredményéről érdeklődtünk dr. Donner Lászlótól, Békéscsaba város m. kir. tisztiorvosától, aki kijelentette, hogy Békéscsabán a háztulajdonosoknak csak igen kis százaléka tett eleget az előírt

egészségvédelmi és tűzrendészeti rendelkezéseknek.

Azokat a háztulajdonosokat, akiknél hiányokat észleltek az ellenőrök, a hiányoknak záros határidőn belül való pótlására utasították. A határidő lejártával az illető ellenőr újból megvizsgálja az udvart és amennyiben arról győződik meg, hogy a háztulajdonos a felszólítás ellenére sem tett eleget a törvényben előírt egészségügyi és tűzrendészeti követelményeknek, akkor a kihágási eljárás megindítása végett feljeleníti. A kihágási eljárás pedig szigorú büntetést von maga után.

HIREK

— **A Központi Statisztikai Hivatal új elnöke** A kormányzó a központi statisztikai hivatal személyzeti létszámában dr. Konkoly Thege Gyula miniszteri osztályfőnöki címmel és jelleggel felruházott miniszteri tanácsost, a m. kir. Központi Statisztikai Hivatal alelnökét miniszteri osztályfőnöké s a statisztikai hivatal elnökévé kinevezte.

— **Katonai pilóta lesz Kemál leánya.** Kemál Atatürk, a török államfő fogadott leánya, Szabina Hanun a napokban teszi le katonai pilótavizsgáját. Hanun kisaszszony lesz első női tagja a török légiflotta tisztikarának és egyben élő bizonyítéka annak, hogy a modern Törökországban minden nő számára minden foglalkozási ág nyitva áll.

— **Szombaton este lesz a lábbelikészítők és szabók társasvacsorája az Ipaross-ékházban.** Lapunk tegnapi számában közöltük, hogy végetért a lábbelikészítők és szabók továbbképző tanfolyama. A tanfolyamon résztvevő iparosok szombaton este fél 9 órakor rendezik közös vacsorájukat az iparosszékházban. A vacsorára ezúton is meghívják az iparosokat és azok barátait.

MENTO -szekrények felszerelése és kiegészítése legolcsóbban
MACZÁK ADÁM drogériájában!

— Nyáron is jó mulatni, — különösen a szabadban, jóhangulatú társaságban és jó bor mellett. Szombaton, f. hó 11-én erre kiváló alkalom nyílik. Ha szórakozni, táncolni akar — kérjen még ma meghívót a «Békésmegyei Egyetemi Ifjak Köré» rendezőbizottságától a szombaton tartandó gyopárosi Garden Partyra. Minden békésmegyei egyetemi és főiskolai hallgató ott lesz. Igazi magyaros vendégszeretettel várják a meghívottakat. — A kertünnepély iránt az egész megyében nagy az érdeklődés, biztos sikere lesz! — Szombaton Békéscsabáról külön autóbusz megy. Meghívó kapható Darók Józsefnél, előjegyzés az autóbuszra ugyanott.

— **Találtak Békéscsabán egy darab fekete villanyseblámpát, egy pár fekete hosszúszerű női bőrkézfűtőt, egy darab fekete-piros esikós nyári gyermekkabátot és egy kerékpárt.** Igazolt tulajdonosaik a rendőrkapitányság 16. sz. hivatali helyiségében átvehetik.

— **Rockefeller 97 éves.** John Davieson Rockefeller csütörtökön töltötte be teljes egészségben a 97. évét. A világhírű olajkirály orvosa évről évre emelkedő tiszteletdíjat kap.

— **Összeomlás fenyegeti a velencei Szent Márk-teret.** Rómából jelentik: Velence csodálatos palotáinak állandó veszedelme, hogy a sokszázéves cölöpök, amelyek a város felépült elpusztulnak és ezzel természetesen pusztulnak a paloták is. Állandóan folyik a lagunák városában a cölöpök kieserlése és sokmillió lírát költöttek már eddig is erre a célra, azonban most még az eddiginél is nagyobb veszedelem fenyeget: a Szent Márk-templom és a Szent Márk-teret tartóoszlopokról olyan riasztó jelentést terjesztettek az olasz kormány elé a kiküldött szakértők, hogy azonnal hozzá kell kezdeni a biztosító munkálatokhoz. Kerek százmillió lírába fog kerülni a Szent Márk-teret alapjainak restaurálása, azonban máris megszavazták ezt az összeget, mert különben ez a pártatlan világnevezetesség halálra lenne ítélve.

— **Hogy tudta rávenni a feleségét, hogy egyedül ott maradjon a nyaralóhelyen?**

— Van egy visszhang. Azzal felel, mert nem nyugszik bele, hogy a visszhang az utolsó szó.

— **Gyula** Eddig nyolc osztrák cserediák érkezett Gyulára. A diákok szeptember elejéig maradnak a vendéglátó családoknál.

— **Egyre csökken Bécs lakossága.** Bécsből jelentik: A tavalyi statisztika már csak 1,864.949 lelket mutat ki, ami 27.181-gyel kevesebb, mint mint 1934-ben. A csökkenés 1,5 százalékos.

— **Békés** A lábbelikészítő iparosoknak kitűnő munkájukért 200 pengő jutalmat szavazott meg a katonai bizottság.

— **Hortobágyi napot rendeznek a Tiszántúli Ipari Vásár alatt.** A Tiszántúli Ipari Vásár Debrecenben augusztus 29-én nyílik és szeptember hó 8-ig tart. Az ipari vásáron a magyar gyáripar, a közművesipar és kereskedelem impozáns keretben jelenik meg. Lásd a vásár területén gyümölcs- és baromfiállítást is. A Tiszántúli Ipari Vásár programjából kiemelkedik a szeptember hó 6-án a Hortobágyon rendezendő «hortobágyi nap», amelynek pompás programja lesz. A Hortobágyra ez alkalommal filléres vonatokkal fogják szállítani a közönséget. Már eddig is e nap iránt, valamint a Tiszántúli Ipari Vásár iránt rendkívül nagy érdeklődés mutatkozik.

— **Kétezer tonna — egyenruha.** Az angol posta 120.000 alkalmazottja egyenruhászükségletének fedezésére évente 125.000 kabátot, 110 ezer mellényt, 17 ezer nadrágot, 38 ezer felöltőt, 50 ezer sapkát, 65 ezer munkásköpenyt, 45 ezer esőköpenyt, összesen kétezer tonna súlyú ruházatot vesz, aminek elkészítéséhez 400 kilométer gyapjuszövetet, 800 kilométer gyapotszövetet, 900 ezer méter szalagot és zsinórt és 4 millió gombot használnak fel.

— **Ücsöd** Az ücsödi tanyák között szórványosan fellépett a lépfene.

— **HA BUDAPESTRE UTAZIK,** első útja legyen a fényesen átalakított és kibővített Hungária Fürdőbe (Budapest, VII., Dohány-utca 41.) menni. Ott már reggel 5 órakor nyitnak és 1.40 pengőért nemcsak megfürödhet, hanem jól meg is reggelizhet.

— **Záróra után 30 percig dolgozhatnak még a borbélyok.** Hány évvel ezelőtt a kereskedelemügyi miniszter körrendeletet adott ki arról, hogy a borbély- és fodrászüzletekben közvetlenül a záróra előtt érkezett vendégeket zárt ajtók mögött még kiszolgálják, azonban a záróra után 10 perc alatt be kell fejezni a munkálatokat. A miniszter most pótrrendeletet adott ki, amellyel a tízperces türelmi időt 30 percre meghosszabbította. A rendelet hivatkozik arra, hogy a 10 perces türelmi idő a gyakorlatban igen sokszor kevésnek bizonyult, tehát indokolt a türelmi időnek megfelelő meghosszabbítása. Hangsúlyozza a mostani rendelet, hogy a záróra elérkeztekor az üzlethelyiséget be kell zárni és a záróra után érkező vendégeket még akkor sem szabad kiszolgálni, ha ez a rendeletben megszabott 30 perces türelmi időn belül befejezést is nyer.

— **Tükröt nyelt a rendőrségi fogdában.** Nyiregyházáról jelentik, hogy Berki Borbála 20 éves nyiregyházi leány, akit kihágás miatt már eddig többször előállítottak a rendőrségre, szerdán este a rendőrség fogdában öngyilkosságot kísérelt meg. Elővette retiküljét s a benne levő tükröt összetörte és megette. Kórházba szállították. Állapota nagyon súlyos.

Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése július 9-én délelőtt:
Hőminimum +20,0 C° A föld felszínén +18,4
Hőmaximum +35,0 C° Légnyomás 758,7 mm
Csapadék 0,0

A bpesti meteorológiai intézet jelentése:
Várható időjárás a következő 24 órára:
Nyugaton, északon és a fővárosban élénkebb szél, több helyen, kivált éjjel és holnap délelőtt a felmelegedés némi csökkenése, délen és keleten száraz időjárás és a hőség még tovább tart.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, akik felejtetetlen feleségem, édesanyánk, gyermekem, testvérünk és rokonunk

Hortobágyi Jánosné

temetésén megjelentek és mérheterlen fájdalomukat enyhíteni igyekeztek ezúton mondunk hálás köszönetet.

A gyászoló család.

Köröstarcsa A köröstarcsai Kettős-Körös-híd vasszerkezetén a festés az idők folyamán igen megrongálódott és így szükségessé vált az újrafestés. Az államépítészeti hivatal az újrafestésre már ki is írta a versenytárgyalást s az ajánlatok benyújtásának határidejét július 23 délelőtt 10 órájában állapította meg. A munkát a vállalkozónak szeptember 15-ig kell elkészítenie.

— Magyar áruk szállítása Romániába. A román vámigazgatóság rendeletet bocsátott ki, mely szerint a Magyarországról Romániába bevitt és leiben számlázott áruknál a különböző vámilletékek kiszámítása alkalmával a 38 százalékos felár nem veendő figyelembe.

— **Cséplési balesetek.** Még csak most kezdődött meg a határban a cséplés, máris két cséplési baleset történt. Békéscsaba Andrásközy András Franklin-utcai lakos, etetőnek tolatás közben a cséplőgép jobb kezéek mutatóujját összezúzta, míg Aradszky György gépmunkásnak a jobb középső ujját sérült meg. Békéscsaba kórházban kezelik, Aradszkyt az orvosi kezelés után munkába állt.

* Gyomor- és bélhurut, az emésztés hiányossága, erős bomlási és erjedési folyamatok a gyomorbélumzamban, bélbaktérium- és gyomorsavtúlzás az enyhe természetű «Ferenc József» keserűvíz használatával általában leggyakrabban rövidesen megszűnnek.

— **Veszedelemes jószág a puderpamaacs.** Londonból jelentik: Mrs. Leah Hammerson vérmérgezés következtében meghalt. A boncolás adatai alapján a rendőrbírói vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlen 32 éves asszony arcán parányi karcolás volt, amellyel ő maga sem törődött. Ezen a kis seben keresztül kapta a vérmérgezést, amelyet puderpamaacs okozott. Anglia legkiválóbb orvosszakértője nyomatékosan figyelmeztette szakértői véleménye előterjesztése során a nőket arra, hogy milyen veszedelemes jószág a puderpamaacs, amely valósággal melegágya a bacillusoknak.

— **Negyedmillió mázsa búzát vett át Ausztria a múlt hónapban.** Ausztria, mint az egyik bécsi lap jelenti, a hónapban 250 ezer mázsa ó-búzát vesz Magyarországról. Ezzel a mennyiséggel a kontingens 70 százalékát veszi át.

— **Meghalt Csieserin.** Csieserin Vasziljevics Georgij volt külügyi népbiztos, Szovjetország egyik politikusa és diplomatája 64 éves korában Moszkvában meghalt.

— **Július 26-án választ a pacsai kerület.** Zalaegerszegről jelentik: Zala vármegye központi választmányára a pacsai választást július 26-ára, vasárnapra tűzte ki.

Tőzsde

Valuták: Angol font 16:90—17:10, 100 Dollár 336:00—340:00, 100 Hollandi forint 229:60—231:60, 100 Német márka 136:00—137:60, 100 Cseh korona 14:15—14:30, 100 Dinár 7:80—7:95, 100 Lira 29:98—30:25, 100 Francia frank 22:30—22:50, 100 Svájci frank 110:70—111:65, 100 Lei 2:80—3:00.

Gabonák: 77 kg tv. buza 15:70—15:90, 80 kg tv. buza 16:10—16:40, tengeri 12:45—12:55, rozs 11:80—12:00, takarmányárpa 10:30—10:60, sóárpa 19:00—20:00, kórpa 8:70—8:85, zab 16:10—16:30.

Készárú piac: Irányzat gyengéstartott, forgaszón élénk.

Ferencvárosi sertsésvásár: Árak: fiatal kőnyű 78-86, közép 94-99, nehéz 99-101

A kladjáért felelős Mígand Dezső.

Délelőtt érkeznek Szegedre a szabadtéri filléres és kulturvonatok

Szegedről jelentik: Az államvasutaknál méltányolták a szegedi kereskedők és iparosok kérését, hogy a szabadtéri játékok alatt a filléres és a kulturvonatok ne a délutáni órákban, hanem délelőtt érkezzenek meg. Kijelentette a MÁV igazgatósága, hogy úgy vasárnap, mint hétköznapokon az ünnepi vonatokot úgy indítják, hogy délelőtt 10 óráig érkezzenek Szegedre. A vonatok éjszaka 12 óra 20 és 1 óra 20 perckor indulnak vissza.

Itt jegyezzük meg, hogy a szerdai tárgyalások eredményeként az ember tragédiájában augusztus 1-én és 2-án Kiss Ferenc, 4-én pedig Táray Ferenc játssza Lucifer szerepét. A magyar színészet két értékes tagjának szereplése általános meglepedést váltott ki.

Július 25-én érvénybe lép az 50 százalékos utazási kedvezmény a vasutaknál és a hajózási vállalatoknál és a MÁVAUT-autóbusz vonalain. Ugyancsak július 25-étől érvényes a külföldiek számára a rendkívüli vízumkedvezmény. A játékok jegyeinek árusítását hétfőn kezdik meg, már eddig is az ország egész területéről nagy érdeklődést mutatnak a nagyszámú előjegyzések és helybiztosítások.

Fizessen elő a „Körösvidék“-re

A KÖRÖSVIDÉK KÖNYVUJDONSÁGAI:

Aradi Zsolt: Öt éjszaka	3.—
Rakitovszky István: Közgazdasági pedagógiai és nemzetnevelési alapelvek	2.—
Schmidt—Vértes—Rankl: Gizella, Magyarország első királynője, Szent István hitvese	6.—
Reviczky Jenő: Két szerelmes asszony király	4.80
Csillaghegyi Margit: Tavaszvágy (versek)	2.60
Gáspár Pál: Eljen a vakáció!	1.60
Schütz Antal: Őrség	3.80
Perlaky Lajos: Csillagok és lidércek	2.—
Kovács Dénes: Az első osztály tanítója, vezérkönyv az elemi isk. I. oszt. anyagának tanításához I. k.	4.50
Az 1935 évi Törvények gyűjteménye	5.70
Hazafias költemények (versesgyűjtemény)	2.—
Ladik: Magyar törvények és egyéb jogszabályok mutatója II. pótkötet 1933—35.	5.—
Röck Gyula: Utolsó idők és korunk	3.—
Mokcsay Zoltán: Rohan az élet	1.50
B. Frey Melanie: Láncszem vagyok (költemények)	2.—
Bardocz Árpád: Német költők	1.60
Dr. Somogyi István: Hartensteinől Funchalig, egy királydráma története hiteles adatok alapján	6.—
Kosáryné Réz Lola: Ida néni és Samu bácsi füzve 2.40, kötve	3.60
Szász Géza: Szegény Mici, füzve 2.40, kötve	3.60
Surányi Miklós: Domszlay	4.20
Courths-Mahler: Filmszavak	1.—
Sós Endre: Európa drámája	2.—
Zemplényi Klára: A jazz előtt	3.30

Sport

Mi történt

az olimpiai lövészválogatáson?

Budapesten, a budai lőtérén július 3—6-ig zajlottak le az olimpiai lövészválogató versenyek az Országos Magyar Lövész Szövetség rendezésében.

Öt verseny eredményei szerint Pepó György, a békéscsabai MOVE kitűnő lövője a harmadik helyen végzett, ami az alábbiakból ki is tűnik: 1. Berzsényi 1480, 2. Tarics 1471, 3. Apáthy 1462 és Pepó 1462 (holtversenyben).

Érdekes, hogy mégse a harmadik helyen végzett Pepót sorolták be az olimpiai csapatba, hanem a 7. Hradeckit, aki 1353 ponttal szerepel.

Mi történhetett az olimpiai válogatásnál?

Pepó kérdésekre ezt felelte:

— Nem tudom, hogy történhetett? Nagyon éreztem, hogy «vidéki» versenyző vagyok és hogy egyedül voltam fent.

Békéscsabai futballista az olimpiai csapatban

«Csupán titokban reménykedtem, hogy kijutok az olimpiára» — mondja Tóth II.

Beszámoltunk már arról, hogy Tóth II-t, a CSAK fiatal, tehetséges játékosát besorozták a magyar olimpiai amatőr futbalcsapatba. Tóth II. a Bohn-téglagyárban dolgozik. A rakodón találtak meg. Sötétbarnára lesülve, csak éppen egy kis nadrágban volt. Éppen a cserepeket rakta a vasúti vagonba. Meglepődött és kérdőleg nézett rám, hogy mit is keresek én kint a rakodón.

— Először is gratulálok az olimpiára való kiküldetéshez.

— Köszönöm, — hangzik a gyors válasz.

Ezután megkérem a munkavezetőt, hogy adjon egy kis szabadidőt, hogy elbeszélgethessek Tóth Matyival, nyilván a legboldogabb csabai futballjátékosal. A munkafelügyelő a legnagyobb készséggel teljesíti kérésemet. Ezek után már nincsen semmi akadály a keresésnek, hogy egy arany helyet keressünk, elbeszélgetünk.

— Boldog, ugye?

— Nem is tudom kimondani, hogy mennyire boldog vagyok.

— Számított rá, hogy kikerül a csapattal az olimpiára?

— Öszintén szólva: nem számítottam rá! Csupán titokban reménykedtem. Hiszen ott van Bukoveczky, Erdős II., Karátsonyi. Mind-mind márkás név az amatőr-futballban.

— Hány éves maga, Matyi?

— Tizennyolc múltam márciusban.

— Hány éves korában kezdett el futbalozni?

— Mióta az eszemet bírom, rugom a labdát. Azonban egyesületben csak három év óta. A BISE csapatában kezdtem futbalozni. De nem sokáig, mert aztán a múlt év tavaszán átkerültem a CSAK-hoz és itt kezdődött meg tulajdonképpen az én futballkarrierem.

— Azt mondják egyesek, hogy amióta többször volt válogatott, valahogy nem játszik azzal a lelkesedéssel, mint annakelőtte?

— Tudom, hogy vannak, akik irigykednek az emberre, — hangzik a gyors válasz. — Én ugyanazzal a lelkesedéssel játszom most is egyesületem színéért, mint amikor még

nem voltam válogatott. Azonban ha már erről van szó, akkor meg kell említenem, hogy kevés futballista végez olyan nehéz fizikai munkát, mint én, meg játékosársam, Bohus Pali. Eppen az alszövetségi döntők előtt volt a legtöbb munkánk. Volt úgy, hogy naponta 26—30 vagon cserepet kellett berakni. Reggel már fél négykor kezdtek a munkát és egyórai ebédszünettel este kilencóráig tartott.

— Azt is mondják, hogy profinak szeretne elmenni?

— A jelenlegi életkörülményeim mellett valóban gondolkodom ezen. Azonban, ha egyesületem révén elhelyeznek olyan állásba, ahol jövőmet biztosítva látom, nem megyek el profinak. Öszintén szólva, erre kevés reményem van.

— Ha már elmenne profinak, melyik egyesületbe menne?

— A három nagy egyesület valamelyikébe. De legszívesebben a Ferencvárosba.

— Mi igaz abból, hogy a Szeged FC érdeklődik maga után?

— Igaz. A héten volt éppen nálam Emődi, a szegedi csapat igazgatója és szerződést ajánlott fel a klub nevében. Persze megmondtam, hogy nem megyek hozzájuk.

Befejezésül Tóth még a következőket mondta:

— Szeretek futbalozni. Szeretem is az egyesületemet és éppen ezért arra kérem az elnökségemet, hogy helyezzenek olyan állásba, ahol egy darab kenyeret biztosítva látok, nemcsak mára, hanem holnapra is. Nem szívesen gondolkodom azon, hogy elmenjek profinak, de végül szükségképpen mást nem tehetek. Fialtal vagyok és még csak ezután kell tudnom igazán játszani.

Végeként a beszélgetésünk. Ujabb üres vagonokat tolnak be az iparvágányra és Matyi siet, pótolni akarja azt a félórát, amit elbeszélgettünk.

Bogdán Béla.

Rádió

A rádió pénteki műsora:

6.45: Torna. 7: Hanglemezek. 7.20: Étrend. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Harangszó. 12.05: Endre Béla együttese. 1.10: Müller Béla és cigányzenekara. 4.15: «Komárom vára és városa» Dr. Wehner Józsefné előadása. 5: Komor Géza jazz-zenekarának műsora. 5.55: Sportközlemények. 6.05: Uray Margit magyar nótákat zongorázik. 6.35: «A munka megmarad.» Thury Zsuzsa elbeszélése. 7: A rádió szalonzenekara. Közreműködik Szedő Miklós dr. (ének). 8.15: A rádió külügyi negyedőrája. 8.30: A Mária Terézia 1. honvédfalozó-zenekara. 10.20: Hanglemezek. 11.10: Horváth Rezső és cigányzenekara. — Budapest II.: 6: «Az alamizsnától a szociális munkáig.» Zádor Andrea előadása. 6: Fenyves Alice heggedül. 7.05: «A jubiláló Tesla.» Gombos Pál dr. előadása. 8.30: Hírek.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szóig hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnep 60 fillér. Vastag betűvel szedett szó duplánszámít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

Hajduszentmihályra, autómra, vasárnap két személyt társnak keresek. Prónay-utca 9. Telefon 121.

Frommer, 16 os ejectoros, kitűnő állapotban, eladó. Gesmey nyomdában délután 2-ig megtekinthető.

Kladja és nyomat a Körösvidék rt.